



特约主持人
徐凯

南京体育学院运动健康系实验室主任、副教授。长期从事生理学、营养学和运动处方的教学。

健康养生

游泳1小时能减40克脂肪

游泳的好处

步行、跑步、骑车，这些有氧运动主要是腿部用力，所以下肢的锻炼效果比上肢要好。而游泳的话需要手脚并用，腰胸腹背协调发力，这样全身各处的肌群几乎都得到了锻炼。

呼吸的时候，需要胸部挺起或者腹部凸起。当人泡在水里时，水的压力会压迫胸部和腹部，为了对抗这种压力，我们就要更努力地用胸肌和腹肌呼吸，久而久之，呼吸肌的力量就增强了。所以经常游泳的人会有更大的肺活量。

游泳时水流会对腿部产生有节奏的冲击，这样就能把下肢的血液更好地挤回心脏；加上游泳时身体是平卧的，血液要流回心脏更加容易，这样心脏就有更多的血液充盈，从而把更多的血液射出去。通过这样锻炼，心肌收缩会更加有力，所以经常游泳的人会有一颗更强大的心脏。

游泳池的水温一般会比气温更低一点，而水的导热要比空气快二十多倍，所以在水里会感觉更冷。经常这样锻炼，身体对气温变化的适应力也会更好。

同样因为水的导热快，游泳时更多的热量会被水带走，所以游泳的能量耗会比较大。即便是用休闲的速度慢慢蛙泳，一小时也能消耗300多千卡的热量，相当于减少了近40克脂肪。所以游泳是一项很好的减肥运动。

另外，游泳时，由于水的浮力抵消了部分重力，对关节的压力就减小了，就算活动时间长点也不太会关节疼痛。所以游泳也特别适合那些有关节疾病的老年人。

该选择什么样的泳姿

常见的游泳姿势有爬泳（自由泳）、蛙泳、仰泳。虽然游泳都是全身锻炼，但是每种泳姿锻炼的肌肉还是有侧重的。



资料图片

蛙泳主要锻炼腿部的力量，特别是大腿内侧的肌肉。因为游蛙泳时，腿会有一个蹬夹的动作，这需要大腿内侧肌肉发力，所以对这里的肌肉锻炼效果很好。

游自由泳时，膀子得用力向前爬，所以对上肢力量的锻炼效果会比较好，同时对于提高肩部力量的效果也很好。

仰泳时手臂是向后摆动的，所以可以很好地锻炼肩背部肌肉力量。而且仰泳时还需要提高臀部，所以对臀部力量的锻炼效果也较好。

该游多快多久

对于一般的健身者来说，不要太在意游泳的速度快慢，游起来就好。健身初期，可以一次连续游一两百米，如果这时您游不动了，那就不妨靠在池边稍事休息；但此时最好不要完全停下来，可以在泳池里做些诸如踩水的简单动作；休息一会儿后，再

游一两个来回，如此循环30分钟左右。通过一段时间的锻炼后，如果能够中途不休息，一次连续游半个小时到一个小时就最好不过了。

■提醒

游泳的运动强度比较大，再加上水温比较冷，如果不做准备活动就跳到水里，很容易引起抽筋。准备活动要走一走，跑一跑，再做做上肢、下肢、腰胸腹背的拉伸，觉得身上暖和了，再下水游泳。游泳完后，拉伸放松同样需要，不然第二天又要腰酸腿疼了。因为游泳是全身运动，所以拉伸的部位也包括了全身的主要大肌肉。

游泳虽然很好，但是有一个问题需要注意。人在水里时重力被浮力抵消了，骨骼不吃重，长此以往骨骼里面的钙慢慢流失了，就容易导致骨质疏松。所以如果一年四季都将游泳作为主要健身方式的话，就需要增加力量练习来强健骨骼。

南京这天气，说热一下子就热了。今天我们就聊聊大家夏天最喜欢的运动之一：游泳。

生命是从水里诞生的，所以人体内有2/3都是水，人体的密度也就比水略微大一点，所以不用费太大劲，人就可以在水里浮起来了；如果能配合一定的技术，人就可以在水里前进了，这就是游泳。

创意菜品问世 美食大咖齐聚 南京精菜馆引发金陵美食江湖大事件



江苏广播首席主播磊磊、娜娜亲临现场主持

有人的地方，就有江湖。如果说古城南京的美食圈，也是一个江湖的话，那么南京精菜馆，可谓是这个江湖里的个中高手。就在上周日，以沈宏非为首的众多国内美食大师齐聚南京，而南京精菜馆的数款创意南京菜也随之问世。——高手对决、新招亮相，这无疑是江湖大事。一场令南京老饕们“烹”然“新”动的盛宴，已然上演。

江湖第一味：

纯正——用心创意，石城灵魂

六朝古都的历史文化源远流长，南京菜更是与淮扬菜一脉相承，拥有无比深厚的底蕴与内涵，然而近年来，如何迎合当下食客的口味，对南京菜进行推广和创新，成为金陵美食圈的

一大课题。

为此，南京精菜馆，这位南京美食界的“顶尖高手”此番亮出“新招”，数款极具特色的创意南京菜，令人心动：“盐水乳鸽”，采用传统南京盐水鸭的技艺，精选数十种中药材，精熬成卤、肉嫩骨香；“火鸭煮干丝”，在传统淮扬名菜大煮干丝的基础上，利用烤鸭和干丝为原料，

配以鸭汤炖制而成，浓醇味美；“黑手党”，精选上等猪前爪，经过浸卤、挂卤等工艺，秘制而成，味入骨髓、入口弹牙……

惊艳的创新味道，与纯正的传统技艺相结合，如此用心，显示了南京精菜馆作为南京美食界金字招牌的份量与责任。

江湖第二味：

淳厚——大咖云集，再续美食大片奇缘

除了创意佳肴之外，众多国家级美食大咖的出现，是此次盛宴的另一亮点。——“沈宏非者，沪上人氏，专栏作家也，著有《写食主义》、《思想工作》等随笔集若干。”在自己的个人自传中，沈宏非如是描述自己。不矫揉做作、低调内敛，在美食江湖之中，沈宏非向来有着“馋宗大师”特有的淳厚与实在。

“任何菜系都不应该墨守成规，但也不能随意创新。”在当天的盛宴中，沈宏非说道，“针对南京菜来说，我认为民国菜是南京很好的城市名片，但不应该生搬硬套，要继承传统，而在这些方面，南京精菜馆的菜品是可圈可点的。”

除了如雷贯耳的沈宏非之外，美食家董克平等《舌尖》顾问也均来到现场，更为发布会增光添彩！

江湖第三味：

醇香——创意南京，金牌味道

中国的美食包罗万象，川、鲁、淮、粤四大传统菜系泾渭分明，各有所长。其中，选料朴实、讲究火工，重油重色、味道醇厚，是淮扬菜的特色。南京菜则是与淮扬菜一脉相承，善用炖、焖、烤、煨等烹调方法，讲究刀工，擅长火功，菜品细致精美，格调高雅。而作为南京淮扬特色菜馆的一块金字招牌，南京精菜馆二十多年来不断的菜品研发，形成了其独树一帜的特有风格。如招牌千金鼎、软烂虎尾、精卤清汤大

鹅翼等菜品，已经沉淀为深受食客赞誉的特色菜肴。

事实上，对于美食来说，再美妙的文字，也比不上自己“亲口”体验。而对于南京精菜馆来说，其名中既有一个“精”字，便意味着哪怕食客只是品尝一碗普通的阳春面，也绝对会感受到这位“美食江湖高手”千锤百炼、精益求精的执着精神。

就在近日，来南京精菜馆消费，还有惊喜不断的优惠：满200元送40元起、再送58元招牌菜，详情请见店堂公告。



芝士焗豆腐